

ΕΥΜΕΓΕΘΗ ΛΙΠΩΜΑΤΑ ΚΟΡΜΟΥ

ENLARGED LIPOMAS OF THE BODY

Παναγιώτης Κουράκος, **Στασινόπουλος Ιωάννης**, Σταμπολίδης Νεκτάριος, Παλλαντζάς Αθανάσιος, Μουζιούρας Βασίλειος, Δημητρούλη Αικατερίνη, Φιλιππαίου Ελένη, Ουρανία Καστανά

Panagiotis Kourakos, Stasinopoulos Ioannis, Stampolidis Nektarios, Pallantzas Athanasios, Mouziouras Vasileos, Dimitrouli Aekaterini, Filippaiou Eleni, Ourania Castana

Τμήμα Πλαστικής και Επανορθωτικής Χειρουργικής, ΓΝΑ «ο Ευαγγελισμός»

Τα λιπώματα είναι συνήθεις καλοήθεις όγκοι, οι οποίοι αποτελούνται από ώριμα λιποκύτταρα και εντοπίζονται σε οποιοδήποτε τμήμα του σώματος, όπου υπάρχει λίπος. Είναι δε συχνότερα στις γυναίκες (2/1). Η κλινική εικόνα είναι αυτή του καλώς περιγεγραμμένου, στρόγγυλου, μαλακού, ευκίνητου, ενίοτε λοβωτού, κυρίως ασυμπτωματικού όγκου, διαφόρου μεγέθους.

Το επικαλύπτον δέρμα είναι συνήθως φυσιολογικό. Τα λιπώματα είναι μονήρη ή πολλαπλά (συχνά αποτελούν σύνδρομα). Τα πολλαπλά, συμμετρικά εντοπίζονται τοπογραφικά στις ρίζες των άκρων, στο γλουτό, στην κοιλιά, στο λαιμό και πιθανώς σχετίζονται με κληρονομικές δερματοπάθειες. Βρίσκονται στο υποδόριο, ενδομυϊκά, μεσομύια, οπισθοπεριτοναϊκά ή στο μεσοθωράκιο. Άλλες καλοήθεις βλάβες προερχόμενες από λιπώδη ιστό είναι η λιπωμάτωση, το λιποβλάστωμα, το ημipέρνωμα και το άγγειο-πλειόμορφο-μυο-αγγειομύο-μυελό-χονδροειδες λίπωμα.

Τα περισσότερα λιπώματα πρέπει να αφαιρούνται ιδίως αυτά με εν τω βάθει εντόπιση και διήθηση στα παρακείμενα μαλακά μόρια μέσα στη βλάβη καθώς μπορεί να υποβόσκει η πιθανότητα λιποσαρκώματος.

Η αρχική εξέταση εκλογής είναι ο υπέρηχος μαλακών μορίων ενώ σε υποψία κακοήθειας η διαφοροδιάγνωση γίνεται με τη συμβολή της MRI με χορήγηση σκιαγραφικού.

Για τη θεραπεία του λιπώματος αναφέρονται οι εξής θεραπείες: χειρουργική αφαίρεση, λιποαναρρόφηση, λιποδιάλυση με τοπική έγχυση φωσφατιδιλχολίνης ενώ δεν ενδείκνυται η κρυοθεραπεία, η ηλεκτροπηξία .

Στο τμήμα Πλαστικής και Επανορθωτικής Χειρουργικής του ΓΝΑ «ο Ευαγγελισμός» γίνεται πάντα χειρουργική εκτομή και βιοψία σεβόμενοι τους ογκολογικούς ιατρικούς κανόνες, δεδομένου ότι με τις άλλες μεθόδους μπορεί να μην γίνει πλήρης εκτομή και να μη σταλεί βιοψία.

Παρουσιάζονται ασθενείς με ευμεγέθη λιπώματα κορμού, τα οποία αφαιρέθηκαν μετά από υπερηχοτομογραφική τοπογραφική απεικόνιση, συνήθως με τοπική αναισθησία.